

Proces verbal

încheiat astăzi 21 NOIEMBRIE 2023 în ședință extraordinară
de îndată a Consiliului Local al orașului Salcea, jud. Suceava

Ședința începe cu intonarea Imnului Național al României.

Doamna președinte de ședință – consilier TUDURUȚĂ MARIETA - CARMEN, deschide ședința de astăzi 21.11.2023 și arată că primarul BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU - EZEKIEL, prin Dispoziția nr.380/21.11.2023 a convocat pentru ziua de marți 21.11.2023 ora 19,00 Consiliul Local Salcea în ședință extraordinară convocată de îndată, ședință ce are loc în sala de ședințe a Primăriei Salcea având următorul proiect al ordinii de zi:

I. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței extraordinare a consiliului local din 17.10.2023;

Inițiator - secretar general Petraș Ionică –Dănuț

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării unei finanțări rambursabile interne în valoare de 10.000.000 lei;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

La începerea ședinței în sala de ședințe erau prezenți un număr de 16 consilieri locali din cei 17 consilieri în funcție, primarul, șef birou financiar - contabilitate și secretarul general. De la ședință este absent domnul consilier CHIRIAC DUMITRU.

Convocarea ședinței, respectiv informarea publică s-a făcut prin afișarea dispoziției și comunicarea invitației de ședință, dovadă fiind procesul verbal de afișare încheiat și borderourile semnate de către consilieri înregistrate sub nr.18268/21.11.2023. Informarea privind convocarea ședinței de consiliu în ședință extraordinară convocată de îndată a fost postată de către secretarul general pe grupul special creat în acest sens, grup creat de secretar la solicitarea consilierilor locali, astăzi 21.11.2023 ora 9:25. În plus toți consilierii locali au fost convocați telefonic de către domnul primar în vederea asigurării luării la cunoștință despre convocarea ședinței și ordinea de zi.

Primarul explică care este motivația convocării în ședință extraordinară de îndată a consiliului. În urma discuțiilor purtate de domnul contabil la Ministerul Finanțelor referitor la hotărârea privind împrumutul impunându-se abrogarea celor două hotărâri anterior aprobate respectiv H.C.L. nr. 68/12.05.2023 care prevedea că valoarea împrumutului era de 20.000.000 lei și H.C.L. nr. 104/08.08.2023 pentru un împrumut de 10.000.000 lei și un termen de rambursare de 15 ani și adoptarea unei noi hotărâri completate cu articole conform exigențelor legale dar și cu un termen de rambursare de numai 12 ani.

Supusă votului, ordinea de zi este aprobată în unanimitate de cei 16 consilieri prezenți.

La **punctul unu** al ordinii de zi, punct ce are ca obiect aprobarea procesului verbal al ședinței extraordinare din 17.10.2023, doamna președinte de ședință cere domnilor consilieri să se pronunțe asupra celor consemnate conform prevederilor

art. 138 alin. 15 din OUG 57/03.07.2019 privind Codul Administrativ. Acesta a fost pus la dispoziția consilierilor în timp util. Nici un consilier nu-și arată intenția de a discuta pe seama celor consemnate în procesul verbal. Domnul președinte de ședință supune votului procesul verbal.

Domnul consilier Dascălu Marius – Marcel informează că nu va participa la vot întrucât nu a participat la ședința din 17.10.2023 și nu are știință despre cele discutate respectiv consemnate. Prin vot toți cei 15 consilieri participanți se pronunță pentru adoptarea proiectului.

La **punctul doi** al ordinii de zi, domnul președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *aprobarea contractării unei finanțări rambursabile interne în valoare de 10.000.000 lei*; Raportul de specialitate este realizat și prezentat de domnul Duduman Cezar – Iulis.

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr. **35 din 04.07.2023**. Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri. Proiectul este însoțit de avizul celor trei comisii organizate la nivel local.

Primarul precizează că se dorește restituirea chiar mai repede a împrumutului. Domnul Duduman precizează că se merge în comisia de autorizare a împrumuturilor locale. Prin adoptarea hotărârii se dă drumul la o procedură. După ce se finalizează procedura, se merge în comisia de autorizare a împrumuturilor, se dă autorizare de împrumut, se autorizează tranșele, acestea se stabilesc la nivel de Ministerul Finanțelor. Numărul tranșelor diferă în funcție de gradul de îndatorare. Domnul primar spune că, așa cum a spus-o permanent împrumutul nu trebuie văzut ca o împovărare a cetățenilor, nivelul impozitelor și taxelor vor rămâne același, cetățenii nu vor avea de suferit în privința aceasta.

Avem multe proiecte în derulare atât din fonduri locale cât și din fonduri nerambursabile la care avem de asigurat cofinanțare. În acest sens primarul informează că luna viitoare va fi ședință de aprobare a unor proiecte, conform Ordinului Ministrului Mediului Apelor și pădurilor ce modifică Ordinul 2057/2020 de aprobare a ghidului de finanțare din 2021 a programului de creștere a eficienței energetice și gestionare inteligentă a energiei în clădirile publice. Primăria Salcea dorește obținerea unei finanțări potrivit ghidului, suma maximă acordată orașelor fiind de 16.000.000 lei. În prezent se lucrează la documentația aferentă pentru sediul actual al Primăriei, sediul vechi fiind depus prin PNRR, procedura fiind în faza de licitație. Pentru Școala Salcea, Școala Plopeni, Căminul Cultural Plopeni, Căminul Cultural Salcea, Grădinița Plopeni se dorește obținerea de finanțare în baza acestui ordin pentru creșterea eficienței energetice și gestionare inteligentă a energiei și dacă reușim să ne încadrăm și pentru Școala Mereni și Dispensarul din Salcea.

A apărut ghidul de finanțare aprobat de AFIR. S-a studiat ghidul consultativ care spunea că se adresează comunelor în vreme ce ghidul de finanțare vorbește de UAT-uri, deci și de orașe. S-a făcut adresă la AFIR central întrebând dacă poate depune cerere de finanțare și orașele pentru modernizare drumuri agricole, primindu-se răspuns afirmativ. Se dorește accesarea acestor fonduri pentru modernizarea drumului agricol ce face legătura dintre D.J. 290A și strada *Răscrucii*, cunoscut sub numele de drum *Fasoliște*, partea intravilană respectiv strada *Răscrucii* urmând a se face din buget propriu. Motivația este aceea că odată modernizat acest drum ar fi o rută pentru traficul de pe strada *Aeroportului*

și în același timp o soluție în caz de blocare a străzii *Aeroportului*.

Primarul amintește cererea de finanțare depusă pe programul Anghel Saligny pentru loc. Plopeni și satul Prelipca ce cuprinde și strada *Narciselor*, cea delimitată de strada *Viitorului* ce a fost asfaltată și strada *Amurgului* din Plopeni, dorindu-se a se face continuarea modernizării pe programul de modernizare a drumurilor agricole și pentru continuarea din strada *Amurgului* până în strada *Ulmului* pentru a se crea astfel un drum paralel cu drumul național ca rută alternativă în cazul în care se reușește întocmirea documentației integrale necesare depunerii cererii de finanțare. Valoarea maximă ce se poate obține pe modernizare drumuri agricole este de un milion euro.

Prin toate proiectele ce le facem, și este amintit faptul că Grup Construct Bucovina a câștigat licitația de introducere apă și canalizare unde Primăria are cofinanțarea de 2% și se ridică la aproximativ 500.000 lei, CAV - colectare voluntară necesită cotă de cofinanțare, reabilitare sediu Primărie necesită cofinanțare, iluminatul public unde e necesară cofinanțare. Primarul amintește că se termină reparațiile la corpurile de iluminat ce sunt în garanție pe drumul național dar sunt celelalte ce trebuie schimbate în baza finanțării obținute de la Ministerul Mediului (avans primit deja). În cursul acestei luni executantul a promis că vor fi schimbate aproximativ 100 corpuri iluminat începându-se cu cele defecte și continuând cu toate la rând ce nu sunt de tip LED. Primarul amintește de necesitatea asigurării cotei de cofinanțare la programul de introducere a gazului metan la Prelipca și Văratec, la programul de dotare a unităților de învățământ unde finanțarea este obținută. Se speră obținerea finanțării și pentru proiectul *Școala verde* Prelipca unde s-au cerut niște clarificări. Toate aceste proiecte și dacă se mai doresc accesarea altora pentru axele de finanțare ce se vor deschide necesită cofinanțări motiv pentru care este necesară adoptarea hotărârii. Din banii proprii trebuie făcute documentații, SF-uri, DALI-uri, avize, toate costă și nimeni nu lucrează pe gratis.

Domnul consilier Abogătoae întreabă cu ce se garantează împrumutul. Primarul afirmă că răspunsul rezultă din proiect respectiv garanție reală mobilă fără deposedare pentru veniturile proprii înscrise în bugetul de venituri și cheltuieli.

Prin vot 13 consilieri locali prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului, 2 consilieri sunt împotriva (Atodiresei și Murariu) iar unul se abține (Luca).

Ordinea de zi fiind epuizată, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a face o serie de precizări.

Primarul informează că în cursul săptămânii următoare va avea loc ședința ordinară a consiliului local. Primarul informează care sunt proiectele ce vor fi înscrise pe ordinea de zi.

Primarul face cunoscut faptul că Ordonanța 90/2023 impune anumite constrângeri asupra cheltuielilor ce pot fi făcute de primărie, motiv pentru care premierile și ajutoarele ce se vor hotărî în ședința următoare nu vor fi făcute pe 1 Decembrie ci după începutul anului 2024, astfel încât să nu se impute banii.

Domnul consilier Abogătoae întreabă dacă se poate face *Balul gospodariilor*. Primarul răspunde că ordonanța exceptează cheltuielile efectuate cu zilele localității și cele de sfârșit de an cu condiția încadrării în media plăților efectuate pe primele 9 luni ale anului. Primarul spune că se vorbește de o rectificare bugetară pe sfârșit de an și se speră ca și Orașul Salcea să mai primească ceva bani.

Primarul mulțumește administratorilor PLOP AGRO pentru permisiunea de a depozita materialul antiderapant pe platforma fostului C.A.P. Plopeni. În același sens amintește de derularea procedurii de achiziție a unei sărărițe pentru tractor și după repararea buldoexcavatorului vechi se va achiziționa o lama și pentru acesta.

Doamna consilier Florescu își arată disponibilitatea ca alături de celelalte cadre didactice ce sunt și consilieri locali să se implice în acțiunea privind premiarea elevilor.

Domnul consilier Abogătoaie întreabă ce se mai știe de noul P.U.G..

Primarul răspunde că este în lucru, principala problemă fiind asigurarea spațiului verde corespunzător numărului de locuitori 26 mp/locuitor. Este dat exemplul Primăriei mun. Suceava care pentru rezolvarea acestei probleme s-a luptat pentru primirea parcului *Șipote*.

Se va prelungi valabilitatea P.U.G.-ului prin hotărâre de consiliu, legislația permițând acest lucru. Domnul consilier Luca precizează că a auzit că se vor lua în calcul și spațiile verzi deținute de persoanele particulare. Primarul precizează că acestea sunt doar discuții și precizează că tot așa pe baza celor auzite multă lume a venit să spună că nu mai trebuie autorizație de construire pentru case sub 150 mp și anexe.

Președintele de ședință declară închisă ședința extraordinară de astăzi 21.11.2023.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

TUDURUȚĂ MARIETA - CARMEN



SECRETAR GENERAL

Petraș Ionică - Dănuț